

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 65. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 március 21

### Egyre nagyobb arányokat ölt a nyugati hadviselő államok légitevékenysége Robbanó és gyújtóbombákkal pusztítja az ellenséges katonai támaszpontokat a német és az angol légihaderő

Sumner Welles államtitkár ma elhagyta Olaszországot — Teleki Pál miniszterelnök Firenzébe érkezett és előreláthatólag szombaton találkozik Mussolinivel és Cianoval  
„A délkelet-európai béke egyik alaptényezője Magyarország” írja az olasz sajtó

Nyugaton egyre komolyabb formában közeledik a nagy összecsapás. A levegőben nagyarányú támadások zajlanak a szárazföldi katonai támaszpontok ellen. A

nagy német repülőátadásra, mely több angol csatahajót megsemmisített, az angolok Sylt sziget katonai támaszpontjainak bombázásával válaszoltak. (MTI)

tal kapcsolatban megjegyzi, hogy az Egyesült Államok semmiféle békekeziót nem támogathatnak,

amelynek következménye olyan béke lenne, amelyet az USA nem tudna garantálni. (MTI.)

#### Megbukott a francia kormány

Párizs, március 20. (Havas) A képviselőház keddi titkos ülésének következményeképpen néhány órával később kormányválságra került a sor.

Politikai körökben a hír kevésbé keltett meglepetést, mert szerdára kormányalakítást vártak.

A szenátus és a képviselőház legutóbbi szavazataiban az az akarat nyilvánult meg, hogy a kor-

mány erélyesebb módszert alkalmazzon úgy diplomáciai mint katonai téren.

(Havas.) A kormányalakításra Paul Reynaud kapott megbízást. Lebrun köztársasági elnök délután háromnegyed ötkor az Elysé palotában fogadta Paul Reynaud-t.

Reynaud az Elysé-palotából a Daladier miniszterelnökhöz ment a hadügyminisztériumba. (MTI.)

#### Német jelentés az angol repülők bombatámadásáról

(Német T.I.) Az angol repülőknek Sylt sziget ellen intézett éjjeli támadásáról illetékes helyről a következő részleteket jelentik:

A támadásokat egyes gépek vagy legkisebb kötelékekben mozgó repülők hajtották végre, mégpedig összesen 15—20 gép. Az azonnal és sikeresen fellépő német légháritók, azonban bármiféle katonai siker elérését megakadályozták, mert ma, dnm minden ledobott bomba a tengerbe, vagy pedig beépítetlen területsávokra esett. Csak egy lakatlan épületet találtak el, de a keletkezett tüzvészélyt hamar elfojtották. Ezenkívül bombaszi-

lákok három személyt könnyebben megsebesítettek.

Ezeket tulmenően semmiféle személyi vagy tárgyi kár nem esett. Mindezek következtében az angol rádióknak azok a jelentései, amelyek egy német repülő támaszpont megsérüléséről adnak számot, és egy lőszer anyagraktár felrobbanásáról, valamint nagy tüzvészélyekről vélnek tudni, minden alapot nélkülöznek. Az angol rádió későbbi jelentéseiben egy repülőgép elvesztését jelenti, habár a veszteségek utólag összesen 3 repülőgépet tettek ki. (MTI.)

—o—

#### Változatlan a német álláspont

Berlin, március 20. A külügyminisztérium szócsöve az újságírók előtt kijelentette, hogy a Da-

ladier kormány bukása nem befolyásolja a mindenki által jól ismert álláspontot. (MTI.)

#### Teleki miniszterelnök

#### Firenzébe érkezett

Róma, március 20. Teleki Pál gróf miniszterelnök kedden este 9 óra 20 perckor a budapesti gyorsvonattal Triestbe érkezett. A vonat egy órát késett. A pályaudvaron Teleki Pál grófot a magyar konzul kíséretében megjelent olasz elöljáróság fogadta. Ott volt a triesti hadsereg főparancsnoka, valamint az Észak adriai flotta első admirális is. A vonatból kiszálló magyar miniszterelnököt a triestti fasiszta foederatio főtitkára, a város nevében pedig Triest prefektusa üdvözölte.

Teleki Pál gróf a Popolo di Roma jelentése szerint csupán csütörtök reggelig maradt Triestben. Csütörtökön tovább utazott Firenzébe, ahonnan párnapos pihenés után Rómába utazik. Római tar-

tózkodása alatt krivinali magyar követségen lakik. A miniszterelnök mint Villani Frigyes báró krivinali magyar követ magánvendége érkezik Rómába. Valószínűnek tartják, hogy Mussolini miniszterelnökkel és Ciano gróffal való találkozásra már szombaton délelőtt sor kerül.

Róma, március 20.

A Giornale d'Italia budapesti tudósítója a látogatással kapcsolatban a következőket írja:

A magyar miniszterelnök az európai politika döntő pillanatban utazik Olaszországba.

Erthető tehát, hogy a délkelet-európai béke fenntartásához fokozott éberségre van szükség. Ennek a békének egyik alaptényezője Magyarország.

#### Tiltakozik Dánia

A londoni dán követ utasítást kapott kormányától, hogy erélyes tiltakozást jelentsen be az angol

kormányánál Dánia területének a z angol repülők által való megsértéséért. (MTI.)

#### Welles államtitkár elindult Amerikába

Genova, március 20. Sumner Welles, az USA helyettes külügyi államtitkára, Rómából jövet Genovába érkezett és egyenesen a kikötőbe ment, ahol a reggeli órákban Nápoly felől befutott a Conte di Savoia olasz ócánjáró. Az amerikai külügyi államtitkár felesége a Rivieráról jövet szintén hajóra szállt.

A Conte di Savoia ma délután

egy órakor felszedte horgonyát és kifutott a tengerre.

A Fehér Házban megtartott sajtótájékoztetésen Hull, az USA külügyminisztere kijelentette, hogy Sumner Welles a legcsekélyebb mértékben sem avatkozott a legcsekélyebb európai békeakcióba; csak tényeket, az adott helyzetet állapította meg.

Az amerikai sajtó a nyilatkozat-



**Madrid:** Goma biboros egészségi állapotában további javulás mutatkozik. Kedden már olyan jól érezte magát, hogy látogatót is fogadott.

**Bern:** A szövetségtanács és a hadseregparancsnokság kedden eszmecsere-t folytatott az általános politikai helyzetről és a sajtóellenőrzés rendszeréről. (MTI.)

**Genova:** Duff Cooper, az angol tengerügyi hivatal volt első lordja, az Egyesült Államokból érkezve, Genovából leszállt az óceánjáró hajóról és folytatta útját Londonba.

**Washington:** A szenátus elfogadta és elnöki aláírás céljából a Fehér Háza átküldte azt a törvényjavaslatot, amely a kémkedés legnagyobb büntetését tíz éven és 10 000 dollár pénzbírságban állapítja meg.

**Stockholm:** Az éjszaka folyamán tüzvész pusztította el a délsvédországi Lund közelében fekvő történelmi nevezetességű középkori fatemplomot. (MTI.)

**Bukarest:** Romániában szerdán és pénteken sehol sem szabad húst árulni.

**Csungking:** A kínai csapatok vasárnap éjszaka kiűritették a Kvangtungtól délnyugatra fekvő Lingsham községet. (MTI.)

**Tokió:** Az új központi kínai kormány veszi át az ügyek vezetését.

**Kopenhága:** A finn iparokban dolgozó ezer dán műszerész egyelőre Finnországban marad. A finn kormány kérésére a dán önkéntesszázalaj augusztusig szintén Finnországban marad. (MTI.)

**Ypres:** Mont Kemmel környékén két angol katona tévedésből átlépte a belga határt. A katonákat internálják. (MTI.)

**Liege:** Hétfőn két ligei szénbányában a munkásság beszüntette a munkát, tiltakozásul az ellen, hogy a magasabb munkabérek nem léptették életbe. Kedden a sztrájkhoz még két másik szénbánya munkásai is csatlakoztak.

**VIG-MOZI**  
A szerelem és a kötelességnek a filmje. A legérdekesebb modern társadalmi regény.  
**Az asszony visszatér**  
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

**Iparosok figyelmébe!**

Felhívjuk az érdekelteket iparosokat hogy a m. kir. Államvasutak igazgatósága 12.278/1940. G. III. sz. alatt megkötött szerződésére, mely 1940. évi március 29-én jár le, ugyancsak a m. kir. Államvasutak üzletvezetősége (Debrecen) mozdony és motorszín készítésére, melynek határideje 1940. március 27-én jár le, továbbá a m. kir. Országos Öntözésügyi Hivatal 572-1940 sz. alatt a tiszafüredi meléköntöző csatornák betonburkolatai munkálataira és a szükséges anyagok szállítására 1940. március

hó 28-iki lejáratával, ugyancsak a m. kir. belügyminisztérium 95.837-VI. b. 19. sz. alatt vas és fémmipari, fonó és szövő ipari cikkek, gyapjunemek, ruházati anyagok cikkek, bőripari anyagok és cikkek szállítására 1940. április 16-iki és Szolnok megyei város polgármestere 4933-III. 1940. sz. alatt 740 m. utszakasz építésére március hó 17-iki lejáratával nyílt versenytárgyalást hirdetett. A versenytárgyalásra szóló felhívások az Ipartestület hirdetőtábláján megtekinthetők.

**Az északi államok védelmi szövetséget kötnek**

(Havas.) A Tass Irodának az az értesüléssel kapcsolatban amely szerint a Finnország, Svédország és Norvégia között megkötendő katonai szövetség ellentétben áll a Finnország és Szovjetország között megkötött békeszer-

ződéssel, továbbá hogy egy ilyen szövetség Moszkva ellen irányul, Günther svéd külügyminiszter kijelentette, hogy az értesülés félreértésen alapszik, mert a három északi állam kizárólag csak védelmi jellegű szövetséget kötne.

**Cukrot kérnek a méhészek**

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület dr. Tornósy György országgyűlési képviselő vezetésével Csajághy Károly titkár, Bánhelyi Ferenc OMME ellenőr és Szöllőssy János a járszági M. E. elnöke megjelentek Reményi Schneller Ferenc pénzügyminiszternél, hogy az ország inségbe jutott méhcsaládjainak cukorral való megsegítéséről a méhészek kívánásait előterjesszék. Bánhelyi Ferenc ismertette az 1939 év sikertelen méhészeti eredményeit, majd az ideai rendkívüli szigorú tél katasztrófális kárait, mely szerint eddig már az ország méhállományának az ötven százaléka elpusztult, több vidékről pedig 100 százalékos elhullást jelentettek. Ezen károk tulajdonképpen oka, hogy a méhcsaládok az elmúlt rossz mézezési év folytán csak nagyon csekély élelemmel mentek telelőbe. A megmaradt méhcsaládokat csak úgy menthetjük meg, hogyha a pénzügyminiszter haladéktalanul legalább 40 vagon denaturált méhétető cukrot utal ki. A pénzügyminiszter nagy részvétellel hallgatja meg a méhészek panaszait és meg fogja vizsgálni azt a lehetőséget, melynek alapján sürgős segítségére siethet a méhésztársadalomnak. Ezen sürgős segítség a

végpusztulástól mentené meg a még megmaradt éhező méhcsaládokat.

**21.25 pengő a buza ára**

A kormány a termelés értékesítése ügyében tavaly kiadott rendeletében a buza átvételi árat emelkedő fokozatban állapította meg. Az utolsó átváltozás most lépett életbe s 21.25 pengőben állapítja meg a buza árat. Ez az ár marad most már érvényben a gazdasági év végéig.



Szombaton

Gary Cooper nagyszerű filmje: **Marco Polo kalandjai**  
Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

**Most jelent meg**

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének **h é z a g p ó t l ó k ö n y v e:**

**A Hatályos Magyar Sajtójog**

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

**5**  
PENGŐ.



**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó tárcseplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemeiben történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

**Syomor-egészet**  
A megszűnteti  
**Csokromai**  
ásványvizet  
a debreceni hóforrás szennsárral teltített sürt vízzel.

## A piaci rend Húsvét előtt

Közlöm a város érdeklét lakosságával, hogy az érdekeltség részéről előterjesztett kérelem folytán hozzájárultam ahhoz, hogy a húsveti ünnepet megelőző héten március 23. napján a piaci árusítás a napi élelmiszer piacokon és az ipari hetipiacokon este 7 óráig folytatható legyen. Polgármester.

## Kinevezések a városnál

Lossonezy István főispán a napokban több kinevezést fogadatosított Debrecen város hivatalaiban dr. Budaházy Béla II. o. aljegyzőt tb. tanácsnokká, dr. Nagy Zsolt II. o. közigazgatási fogalmazót tb. aljegyzővé, dr. Vadász Sándor és dr. Biró Sándor ideiglenes napi-díjasokat tb. fogalmazókká nevezte ki. Az előléptetés nagy örömet váltott ki Debrecen város társadalmában, mert az olyan tisztviselőket ért, akik mindentelképen rászolgáltak érdemeik hivatalos elismerésére.

## Bérbeadási hirdetmény

A város tulajdonát képező Halászpárda elnevezésű 32 khold 1396 négyszögöl területű ingatlan, valamint a Kacskovics alapítványi föld elnevezésű 6 khold 489.32 négyszögöl területű ingatlan 1940 évi október 1-től kezdődőleg 3 illetve 6 évi időtartamra bérbeadásra kerül.

Ugyancsak bérbeadásra kerül 1941 évi január hó 1-től kezdve 3 illetve 6 évre a Szováti utkaporház mellett levő 1073 négyszögöl területű ingatlan is.

Árverelni szándékoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályában (városnév a félemelet 19 szob) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Polgármester.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb és legkacagtatóbb  
MAGYAR BOHOZAT:

## Hölgyek előnyben

Vaszary Piri Kiss Manyi,  
Nagy Alice, Dajbukát I.  
Pethes, Szilassy, Bilcsi,  
stb. stb. főszereplésével

LEGUJABB VILAGHIRADÓ!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Szöváltás után fejszével támadt apjára

Különös merénylet ügyében vezetete be a nyomozást a debreceni csendőrség. A múlt napokban történt, hogy Hegedüs István ötvenkilenc éves téglavetői, Barcaság utca 7 szám alatti lakos valami csekélység miatt összeszóvalkozott huszonkétéves fiával. A veszekedés annyira elfajult, hogy hamarosan verekedésre került a sor apa és fiu között. A fiu aki már kapott néhány szülői pofont, hirtelen felkapta a kezeügyében levő baltát

és azzal teljes erejével az apja fejére sújtott. Az volt a szerencse, hogy a balta éle megcsuszott és az öreg embernek csak a koponya falát érte ahonnan lecsuszott.

Hegedüs azonban így is elvesztette eszméletét. A fiu ennek láttára megrémült. A verekedészejára azonban figyelmesek lettek szomszomszédok is, akik behatoltak a lakásba. Végül is Hegedüs Istvánt kiszállították súlyos sérülésével a klinikára.

## Lakodalmakra

társas összejövetelekre  
vegye igénybe a  
**Páll-söröző**  
különtermeit.

## Farkasok tépték szét a sielő gyógyszerészt

Kardos László rahói gyógyszerész az elmúlt hetekben si kirándulásra ment a havasokba. A szennedélyes sportember egyedül indult a turájára. Előzően azonban a csajádjával közölte pontos visszakerkezésének idejét. Kardos László az általa jelzett időben nem érkezett meg. Megindult a kutatás utána és megállapították, hogy azon a vidéken, amely a gyógy-

szerész utjába esett, több hólavina gördült le a hegyekről.

Fáradságos keresés után az egyik kutatást végző csoport különböző szövetségű ruhá- és sífelszerelés darabjaira bukkant, ezekről megállapították, hogy Kardos Lászlóé. A feltevés szerint a szerencsétlenül járt sielőt egy hólavina elsodorta és a fiatal ember a farkasok martaléka lett.

## Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Figyelmeztetem a munkavállalókat és munkaadókat arra is, hogy gazdasági munkaszervezetekben alapuló követelések védelméről szóló 1933. V. tc. a mezőgazdasági munkavállalók részére az általuk tényleg megszolgált munkabérijárandóságukra a munkaadók más hitelezőivel szemben előnyös kielégítést biztosít.

A munkaadók különös figyelmébe ajánlom, hogy az aratás és

cséplési munkákra, de általában bármely gazdasági munkára hivatásos mezőgazdasági munkára hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtessenek.

Figyelmeztetem az elhelyezkedni nem tudó gazdasági családokat valamint a munkát kereső munkaadókat, hogy elhelyezésük, illetőleg munkással való ellátásuk végett a hatósági gazdasági munkaközvetítőhöz forduljanak.

**Ne vegyen pénzért festett vizet!**

**Csak Corysdor** külöleges-  
márkás **Corysdor** seget!

Önt is ezzel várják húsvétra! 1 üveg 50 fillértől!

Legszebb ajándéktárgyak, csiszolt permetezőüvegek,

**Sulamith - Houbigant - Coty**

kölniviz parfüm különlegességek. „CORYSDOR” és „SULAMITH”, „SENORITA” nálunk szerzhető be!

## PAPP LAJOS illatszerspecialista szaküzletében

**Csak Kossúth-útca I. sz.**

Péntek, Szombat, Vasárnap és Hétfőn is nyitva!



Oltöny (mellény nélkül)  
több divatszínekben  
sport v. sima fazonban P 52-06

# Grünfeld

írásabóság  
Kistemplom mellett

A fent elsorolt rendelkezések a mai rendkívüli viszonyok között egyaránt fokozottabb követelményeket támasztanak a munkaadókkal, mind pedig a munkavállalókkal szemben.

Ezeknek lelkiismeretes magatartása fontos nemzetgazdasági érdek.

Polgármester.

A **VERSZGÉNYSÉG** és a sápadtság kezelésében, reggel éhgyomorral gyakran már két-három evőkanálnyi természetes FERENC JOZSEF keserűviz is szabályozza a belek annyira fontos működését, a gyomormozgást pedig előmozdítja és az étvágyat erősen fokozza. Kérdezze meg orvosát!

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára!

## Francia négyes

Főszereplők: Sacha  
Guitry, Gaby Morlay

Legújabb magyar hirodó és rajzos hirodó. Jegyelővétel d. e. 11-1-ig, délután 4 órától.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Meghívó

Az Allatkereskedelmi és Mezőgazdasági r. t. debreceni Hunyadi utca 24 sz. a helyiségeiben 1940 március 30 napján délután 4 órakor tartandó rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:  
1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az 1939 üzletéről, az évi mérleg megállapítása s határozat a felmentvény megadása iránt.  
Az alapszabályok 16 § a értelmében szavazati joggal azon részvényesek birnak, akik részvényeiket a közgyűlés előtt 5 nappal a társaság pénztáránál leteszik.  
Az évi mérleg és eredmény számla a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek által betekintethetők.  
Debrecen 1940 március 20.  
Az Igazgatóság.

### Nagypénteki Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o prédikál dr Soós Béla d u 5 o Csutoros Sándor Kistemplomban d e 9 o prédikál dr Farkas Pál 11 o dr Révész Imre d u 5 o Acs Mihály, este fél 7 o különkelyhes urvacsoraszta: prédikál dr Révész Imre ágendázik Uray Sándor Kossuth-utcai templomban d e 10 o Kovács József d u 5 o Lukács László Károli Gáspár-téri templomban d e 9 o Kolozsváry Kiss László d u 4 o legátus Ispótytemplomban d e 10 o Molnár Ferenc d u 5 o legátus Árpád-téri templomban d e 10 o dr Hegyaljai Kiss Géza d u 3 o legátus Homokkerti templomban d e 10 o Szilágyi László d u 5 Kovács József Nyilasztelepi templomban d e 10 o Mezey Béla d u 3 o Mezey Béla Csapókerti templomban d e 10 o Farkas Dezső d u 3 o legátus Kerekestelepi templomban d e 10 o és d u 5 o prédikál Kulcsár Ferenc Nyulási állami iskolában d e 10 o Szabó Gábor Dóczy József utca 2 sz alatti gyülekezeti házban d e 11 o dr Bodonhelyi József Wolaffkatelepi o'vasóköri d u 3 o Szilágyi László Tüzló-laktanyában 12 o prédikál és urvacsoraszta Csutoros Sándor.

**Férfi öltöny és kabát szövetek**  
**OLCSÓN**

**Petrikpél SZENTANNA-U 5**



Március 21-én este: Névtelen asszony. (Füllesztés helyárrakkal.)  
Március 22-én: nincs előadás.  
Március 23-án este: Makrancos hölgy Turay Idával (Mérsékeltten emelt helyárrak)  
Március 24-én délután: Mégis szép az élet. (Rendes esti helyárrak)  
Március 24-én este: Méltóságos asszony. Turay Idával (Mérsékeltten emelt helyárrak)

Március 25 én délután: Nircsének véletlenlerek Turay Idával. (Rendes esti helyárrak.)  
Március 25-én este: Mégis szép az élet Turay Idával. (Mérsékeltten emelt helyárrak.)

Az ŰLŐ életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen renyhé béműködésnél, aranyeres bántalmaknál, és emésztési zavaroknál, reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel gyakran igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát!

Horgonyi fodrász új telefonszáma  
**10-75**  
Szoboszlói-ut 4 szám.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyanintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanintén szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén emelt ellenőrzés alatt

tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihajaszt képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

- #### Csütörtök
- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
  - 5.15 Növényegészségügyi időszóró tanácsadó.
  - 5.45 BSZKRT zenekara.
  - 6.20 Békésen dolgozó Olaszország.
  - 6.50 Szakmáry Magda énekel.
  - 7.25 I. N. R. I. Passiójáték.
  - 10.10 Az Országos Liszt Ferenc Társaság hangversenye.
  - 11.25 Bach-hangversen hanglemerről.

- #### Péntek
- 9.00 Református istentisztelet.
  - 10.15 Egyházi ének szentbeszéd.
  - 11.15 Evangélikus istentisztelet.
  - 12.30 Bpesti Hangverseny Zenekara.
  - 2.00 A Rádió Szalonzenekara.
  - 4.10 Szent Ambrus emlékezete templomból.
  - 5.15 Gyászszolozsma a kőbányai templomból.
  - 6.20 A szent kereszt.
  - 6.55 Jancsin Ferenc hegedül.
  - 7.25 Hangversenyismertetés.

## Nyomatványait

IZLÉSES ES KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN  
K É S Z I T I A Z  
**„ALFÖLD“ nyomdavállalat**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.  
Tegyen egy próbarendelést.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Irta: Simonffy Pál.

Steve arcán széles vigorgás terült el. Az asszony nem volt valami túl kíváncsi személy. A fiatal riporter ellenállhatatlan vágyat érzett a hangos röhögésre, Weston mérgében majdhogy hozzá nem vágott egy kezeügyében lévő székkel, de fékezte magát és komor arccal indult Daltoné után.  
Az ajtó becsukódott mögöttük. Steve unatkozva jártatta körül pillantását az egyszerű és meglehetősen piszkos konyhában. Lusta mozdulattal ült fel az asztalra, hátal a kijáratnak, elővette cigarettatárcáját és rágyújtott egy rettenő vastag cigarettára. A konyhán alaposan forni kezdett az egyik fazékban lévő ételféleség. A fiatal riporter számolgatta magában a percekét, hogy a gőz mikor fogja ledobni a fedőt. A belső szobából hangos beszéd szűrődött ki és Steve elhatározta, hogy lehuzza a lábást a konyháról, mielőtt még annak tartalma kifutna.  
Ruganyosan ugrott le az asztalról és a konyhához lépett. Elgondolkozva nézegette a furcsa alakú tűzhelyet és lassan ingatta a fe-

jét. Hirtelen morzduatlal — csak úgy öszönének engedve — kinyitotta a sütőajtót és benézett. Meglepetésében elfütyentette magát, erre igazán nem számított. Be nyult és kihuzta a telefon kábelcsatlakozást.  
Éppen le akarta emelni a hallógatót, mikor füle kis neszt fogott fel. Egész apró kis zaj volt, más talán észre sem vette volna. Steve-nek kitűnő hallása volt. A nesz pedig a háta mögött kételkedés telenül cipő nyikorgása volt a konyha közegetén.  
(Folyt. követt.)

**ALFÖLD**  
FELTÉTEL NAPIRAT  
A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató  
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac utca 41. szám.  
Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor